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Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 10.00 το πρωί το Υπουργικό Συμβούλιο και ασχολήθηκε 
κυρίως με τα θέματα αιχμής της “Ατζέντας 2000” της Ε.Ε. , καθώς και 
με το θέμα της κατάργησης-συγχώνευσης οργανισμών του Δημοσίου.

Ο Πρωθυπουργός στην εισήγησή του προς τα μέλη του Υπουργικού 
Συμβουλίου:
♦ Αναφέρθηκε κατ’ αρχάς στην πρόσφατη διεθνή χρηματιστηριακή 

κρίση και στις πιέσεις που δέχθηκε και εξακολουθεί να δέχεται το 
εθνικό μας νόμισμα.

♦ Τόνισε ότι το τωρινό φαινόμενο το είχε γνωρίσει η χώρα μας το ’94, 
κάτω από διαφορετικές συνθήκες και χαρακτηριστικά, αφού η τότε 
εκδηλωθείσα επίθεση κατά της δραχμής οφείλετο στην 
απελευθέρωση του συναλλάγματος στην Ελλάδα.

♦ Υπογράμμισε ότι τρεις είναι οι κύριες αιτίες της επίθεσης κατά της 
δραχμής:
=>Η διεθνής κατάσταση και η αναταραχή στις διεθνείς 
χρηματαγορές.
=>Οι εξελίξεις στην ΟΝΕ, εν όψει διαβουλεύσεων από το τέλος του 
’97 και καθ’ όλη τη διάρκεια του ’98 για τη μορφή της, σε 
συνδυασμό με θέματα ισοτιμίας των διαφόρων νομισμάτων με το 
euro.
=>Η εντελώς διαφορετική κατάσταση στην ελληνική οικονομία, 
λόγω του ότι πολλοί ξένοι επενδυτές έχουν αγοράσει ελληνικά 
χαρτιά και ελληνικές επιχειρήσεις έχουν δανειστεί από το εξωτερικό

♦ Διευκρίνισε ότι το κοινό χαρακτηριστικό των δύο κρίσεων (του’94 
και του ’97) είναι ο κερδοσκοπικός χαρακτήρας. Δανείζονται μερικοί 
σε τεράστια έκταση χρήματα, δραχμές για την ακρίβεια, αγοράζουν 
συνάλλαγμα, ελπίζοντας ότι με τον τρόπο αυτό θα κερδίσουν, γιατί 
θα χάσει την αξία της η δραχμή και θα αυξηθεί το συνάλλαγμα το 
οποίο θα αγοράσουν.

♦ Γι’ αυτό και υπήρξε κατηγορηματικός: Εμείς θα υπερασπίσουμε με 
κάθε τρόπο την ισοτιμία της δραχμής. Οχι γιατί είναι θέμα γοήτρου, 
αλλά γιατί συνδέεται άρρηκτα με την εφαρμογή της οικονομικής μας 
πολιτικής. Πρέπει να κρατήσουμε την ισοτιμία της δραχμής και από 
χθες δίνουμε αυτή τη μάχη.

♦ Και κατέληξε ως ακολούθως: Αυτός είναι ένας σεισμός, ο οποίος, 
λόγω της ασάφειας που επικρατεί, θα έχει και πολλές 
μετασεισμικές δονήσεις ή θα επακολουθήσουν και νέοι σεισμοί, 
που αποτελούν -τρόπον τινά- και ένα μήνυμα γι’ αυτό που 
επέρχεται τα επόμενα δύο ή τρία χρόνια.

♦ Ενώ επεσήμανε την ανάγκη περαιτέρω θωράκισης της εθνικής μας 
οικονομίας απέναντι σε κερδοσκοπικές κινήσεις, με λήψη μέτρων



που προσδίδουν αφ’ ενός μεν περισσότερη δυναμική στην 
οικονομία, αφ’ ετέρου δε, διευρύνουν τα περιθώρια κινήσεων μας 
μέσω ενός ευέλικτου χρηματοπιστωτικού συστήματος. Εμείς θα 
πρέπει πάντα και σε κάθε περίπτωση να έχουμε τη δυνατότητα να 
επιβάλλουμε τη δική μας πολιτική και όχι οι κερδοσκόποι τη δική 
τους, τόνισε χαρακτηριστικά.

♦ Ο Πρωθυπουργός αναφερόμενος, στη συνέχεια, στο θέμα των υπό 
κατάργηση-συγχώνευση οργανισμών του δημοσίου, επεσήμανε, 
μεταξύ άλλων, ότι κανένας από τους εργαζόμενους δεν θα χάσει τη 
θέση του, ότι θα μεταταγούν σε άλλες υπηρεσίες του δημοσίου και ότι 
προς τούτο θα υπάρξουν όλες οι εξασφαλίσεις.

♦ Τέλος ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στα θέματα αιχμής της 
“Ατζέντας 2000”, που είναι:
* Η διεύρυνση
* Οι δημοσιονομικές προοπτικές (οι πόροι της Ε.Ε.)
* Τα διαρθρωτικά ταμεία
* Η αναθεώρηση της κοινής αγροτικής πολιτικής

♦ Τα ανωτέρω -είπε ο Πρωθυπουργός- συνδυάζονται και με την 
ολοκλήρωση του γ'σταδίου της ΟΝΕ.

♦ Ως προς τη διεύρυνση ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε ότι η χώρα 
μας τάσσεται υπέρ της υποψηφιότητας και των έντεκα χωρών (δέκα 
συν Κύπρος) που έχουν υποβάλει αίτηση ένταξης, υποστηρίζουσα τη 
γεωγραφικά ισόρροπη ανάπτυξη της Ε.Ε. και προς τη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη.

♦ Ειδικότερα ως προς τους πόρους της Ε.Ε., ο Πρωθυπουργός 
επεσήμανε ότι η αίσια έκβαση του όλου θέματος χρήζει σκληρών και 
επίπονων διαπραγματεύσεων για την οριστικοποίηση του Γ'ΚΠΣ, με 
στόχο την εξασφάλιση πόρων ανάλογων προς εκείνους του Β' ΚΠΣ.

♦ Τόνισε ακόμη ότι πρώτη προτεραιότητα για μας αποτελεί η 
συμμετοχή στην ΟΝΕ, μέσω ενός χρονοδιαγράμματος, το οποίο θα 
εφαρμοστεί απαρέγκλιτα και επανέλαβε, για μια ακόμη φορά, ότι τα 
όποια κριτήρια ισχύσουν για την πρώτη ομάδα των χωρών που θα 
ενταχθούν στην γ'φάση της ΟΝΕ, να ισχύσουν και για τη δεύτερη 
ομάδα χωρών.

♦ Υπογράμμισε ότι η ειδική σχέση της Τουρκίας με την Ε.Ε. είναι εφικτή 
εφ’ όσον η τελευταία αποδεχθεί το σύνολο των κανόνων που διέπουν 
τη συγκρότηση της Ε.Ε. και ειδικότερα των δύο πράξεων των 
οργάνων της Ενωσης, δηλαδή τη Δήλωση της 15ης Ιουλίου 1996 και 
την κοινή θέση της Ε.Ε. της 29ης Απριλίου 1997.

♦ Εν κατακλείδι, ο Πρωθυπουργός επανέλαβε την πάγια ελληνική θέση 
για τις ενταξιακές διαπραγματεύσεις της Κύπρου.


